

EL PUEBLO

DIARIO DE LA MANANA

SUSCRIPCION: ALMERIA, UN MES 1'25 PTS.
PROVINCIAS, TRIMESTRE, 5. EXTRANJERO,
UN AÑO, 20. PAGOS ANTICIPADOS

GERENTE,
JOSE GARCIA CRUZ

ANUNCIOS: PIDANSE TARIFAS A LA ADMINISTRACION. OFICINAS Y TALLERES: CALLE DE LOPEZ FALCON, NUM. 5 . . .

AÑO I.

EL CONFLICTO UVERO

«La Independencia», ha recogido en su número del 18 del actual un rumor que segura ella ha circulado respecto a la actitud de los consignatarios. Y entraña tal gravedad, que los consignatarios indignados por la insidia del periódico, han tenido que desmentirlo.

No vamos nosotros a defender a los consignatarios. Vamos a defender el sentido común mancillado por el periódico tiegolodita.

En primer lugar a ningún almeriense, creemos capaz de emplear tan asqueroso procedimiento, ya que no habría mayor crimen que por una posible ganancia, exponer la ruina completa de la ciudad.

Es además absurdo, por que con esperar a que el muelle se congele de uva, se expone a que la mayoría del fruto se pudra y en este caso los cargadores astros de embarcar para no perder el fruto y los gastos, revisarían la uva y solo cargarían la buena. Casi todos los consignatarios compran también uva que embarcan por su cuenta y no es posible, que se expongan a perder el fruto este y se expongan además a no cobrar flotas mayores, pues aún está pendiente el problema y muy bien podría resolverse el Gobierno con el nuevo comité de transportes, viendo entonces los doce barcos que ofreció el ministro.

Hay consignatarios que han ofrecido más de doce barcos a la Comisión Uvera y ésta no los ha aceptado por que le ha parecido caro el flete. Como el consignatario tiene que poner el flete que la cosa náviera indica, no puede acceder al flete que la Comisión quiere pagar y como en Valencia se está pagando veinte chelines por las cajas de naranja, las casas extranjeras mandan los barcos que aquí no aceptan donde les pagan los fletes más caros.

Nosotros no discutimos que esto esté bien o mal, lo que no podemos consentir es que «La Independencia», pretenda echar sobre almerienses incapaces de hacerlo, la culpa de que no se embarque la uva.

Como es una cuestión delicada no se pueden coger los rumores así por que si. Hasta nosotros han llegado muchos de indele grave y como creemos que a lo que se debe tender por todos es a resolver el conflicto sin disputas de ninguna clase, no hemos querido recogerlos.

Ayer ocurrió un incidente en el muelle, con motivo del embarque del vapor para New York consignado a don Alfredo Rodríguez. Lo motivó el que la Comisión Uvera quería nombrar los interventores para la carga a lo que se negó el consignatario. En vista de esta negativa los uveros retiraron las bárcas no comenzando el vapor a cargar.

El alcalde recibió ayer un telegrama del ministro de Fomento

concebido en los siguientes términos:

«Recibido su telegrama de mañana que Comité de Tráfico Marítimo se ocupa con todo interés en proporcionar los bares suficientes para el transporte de los barriles de uva.»

En igual sentido recibió otro te-

legrama el gobernador civil.

El señor Sanz Matamoros, según nos dijo, telegrafizó al presidente del Consejo y a los ministros de la Gobernación y Fomento haciéndoles presente que urgía que el Comité de Transportes se ocupase del inmediato envío de buques ante el inminente peligro que supone la pérdida casi total de la cosecha.

El Gobierno ni ha hecho ni hace nada por solucionar el conflicto uvero, enviando buques. El vapor

«Cabo San Antonio», único de los

enviados por su mediación, que

cargó 29.833 barriles, se encuentra

en Bilbao hace veinte días.

«Santa Florentina», no ha venido aún y el muelle mientras tanto se encuentra abarrotado de barriles.

Difícilmente son retirados algunos lotes y tirado el fruto por haberse perdido y la misma suerte correrán las demás partidas si las cosas continúan en tal estado.

Culpable de todo esto son los propios uveros, cuya falta de organización e iniciativas llevarán a la ruina total este negocio, la más importante fuente de riqueza de la provincia.

Por que la desorganización ha sido la norma de conducta de siempre de los parraleros y la que los ha hecho sufrir pérdidas importantes en sus intereses.

Para fechas próximas se anuncia la llegada de algunos buques.

De hoy a mañana se esperan un buque que cargará para New-York y otro para Liverpool.

Del 25 al 26 el «Stremboli», que tomará barriles para Christiania.

Del 26 al 28 otro que cargará para New-York.

El «Balmes» el 27 para Santander, Montevideo y Buenos Aires.

Para el mismo día el «Alicante», que cargará para New-York y para el 2 de Noviembre el «Isla de Panay», que tomará barriles para igual destino.

Las existencias de barriles en el muelle se calcula en unos 320.000.

Hoy a las tres de la tarde se celebrará en los salones del Círculo Mercantil una Asamblea de parraleros.

Ayer entró en puerto el vapor X que cargará para New-York.

Del Municipio

Orden del día para la sesión que se ha de celebrar mañana, en el municipio.

Sobre la mesa

Moción del señor Villegas sobre reforma del régimen en los transportes ferroviarios.

De nuevo despacho

Escripto del Profesor de la ban-

da don Enrique Alvarez pidiendo un mes de licencia.

Informe de la Comisión Interior en escrito de don José Bernabé solicitando aumento gradual de sueldo.

Oficio del arrendatario de los impuestos municipales proponiendo para agente ejecutivo a don Joaquín García Trujillo.

Escripto de don Manuel Alvarez Presidente de la Asociación del pescader, solicitando la adhesión del Ayuntamiento a las peticiones que dirige a los Ministros de Marina y Fomento.

Oficio del recaudador del reparto vecinal proponiendo para agentes ejecutivos a don Nicolás Suero Terres y don Antonio Hernández.

Presupuesto de construcción de la Serie 20 de nichos en el Cementerio.

NOTA.

En vista de que hoy no hemos podido dar a nuestros lectores más que una hoja, mañana lunes daremos periódico completo en vez de hoja, compensando así esta falta involuntaria.

Impotencia de la curtidur.

Por útil que sea, la caridad no pasará nunca de ser un paliativo poco eficaz ante la inmensidad de las necesidades y de la miseria. Inevitablemente sometida a las pasiones humanas, la caridad no tan sólo depende de las condiciones económicas, sino de las condiciones sentimentales del hombre. Efecto de una piedad intermitente, o del capricho de un momento, la caridad no logra nunca por completo su objeto, e impide que lo logren otros poderosos esfuerzos individuales proporcionados a las necesidades; y aun cuando el rico quiere restituir por medio de ella una parte o todo lo que a menudo ha sustraído al gran número por medios que rara tienen de honrados, no lo logra. Es como si después de haber traspasado a una oveja se pretendiera pegarle la lana, la intención sería ciertamente buena, pero la lana cortada ya no podría dar calor a la oveja.

En efecto, tres cuartas partes de las miserias escaparán al remedio, y las que pueden ser socorridas lo son mal e insuficientemente, sin centrar que los gastos administrativos de las obras de caridad hacen perder un tercio de las rentas, que van a acumularse en las cajas de los ricos, mientras dichas instituciones caritativas continúan, so pretexto de caridad, sujetando al pobre a la gleba de la Iglesia. Yo he visto negar un socorro a una familia, solamente porque uno de sus miembros leía un periódico que ni siquiera era netamente antirreligioso. Muchas veces, por obtener un pan, vénse obligados los desgraciados a asistir a las prácticas religiosas dos o más veces al día, perdiendo más tiempo del que emplearían trabajando si se fijes diera trabajo.

Hoy se ha celebrado consejo en palacio presidido por el rey. En el discurso Dato dió su opinión sobre la actualidad política, los problemas planteados en España y las conclusiones de los parlamentarios.

Dijo que el problema de España

no es político sino de producción,

de transporte, de ferrocarriles se

guardan, de industria y comercio,

de metalúrgica, de abastecimientos, de subsistencias y de crédito agrícola.

Además que el Gobierno procura

por todos los medios resolver es-

tos problemas y las determinacio-

nes que adopte llevarlas a las Cas-

tas.

Después se ocupó de la cuestión

exterior.

Al terminar el Consejo, los me-

dióticos abordaron a Dato. Este rey

Asociación Uvera

La Junta Directiva de esta Asociación ha recibido con esta fecha la siguiente moción.

«Señor Presidente de la Asociación Uvera de Almería.

Los abajo firmantes ruegan a Vd. se sirva convocar a Junta general extraordinaria con carácter urgente invitando a ella a todos los asociados de la provincia al objeto de poder acordar medidas que den rápida solución al embarque de las existencias de barriles sobre muelle, por entender los que suscriben que la fruta está perjudicándose.

Almería 18 Octubre de 1919.

■ Salvador Maresca, Manuel Ca-

riero, Eduardo González, Gracián

González Lupián, Antonio

Andrés Lázaro, Lucas Espinosa,

Antonio Rodulfo, Manuel Cantón

Galvez Company, P. P. de Fran-

cesco Ferre Moreno, José Guerre-

ro, Francisco Lirola, Cecilio Artes

Casado P. P. Angel Villegas, J. Ro-

dríguez Martínez P. P. Antonio Ro-

dríguez Martínez, M. Romero, P. P.

de Francisco de P. Lillo y por si,

Miguel Vidal, Por don José Vidal

López Miguel Vidal, P. P. de Ma-

nuel Sanchez García, José Guerre-

ro, P. P. de Daniel Ruiz Baena, J.

Guerrero, Luis Rodriguez, Juan

Díaz, Gabriel Rubí, Francisco Lu-

cas Salmerón, V. Lucas, José Abad

Rodríguez, Francisco Acien Lucas,

José Salvador.

En vista de la moción anterior la Junta Directiva en sesión de esta tarde acordó citar a Junta general extraordinaria a todos los asociados tanto de la Capital como de los pueblos para el Domingo 21 del actual a las 3 de la tarde en el domicilio social Círculo Mercantil.

Almería 18 de Octubre de 1917.

El presidente, José Antonio Tapia.

De la provincia

Tempranillo empieza...

La benemérita del puesto de Níjar ha detenido a un «churumbeño». llamado Juan Cortés Torres (2) «Grajo», que a pesar de su corta edad —10 años— estaba reclamado por el juzgado de instrucción de aquél partido.

Robo de cebada

Francisco Tristán Ferre, vecino de Níjar, con residencia en la cortijada de Las Teres ha denunciado a la benemérita de aquel puesto que de una habitación de su domicilio le habían robado unas 15 arrobas de cebada.

A pesar de las pesquisas practicadas por la guardia civil se ignora quienes puedan ser los autores del robo.

Insecticida Cruz

Se garantiza que cura la ceniza

para las parras, árboles frutales y plantas de jardín.

Informará, Juan M. Cruz, Sagasta 4.,

Almería 18 de Octubre de 1917.

El presidente, José Antonio Tapia.

estudié contestar a las preguntas que se le hicieron respecto a la dimisión del marqués de Estella.

Los espacios de Sanchez

Madrid 20

Sánchez se ha mostrado sorprendido por un telegrama que publica

«El Parlamentario», relacionado con la Junta de defensa y que se le atribuye a él.

Censuró energicamente a dicho periódico.

La actualidad política.—Momentos

políticos.—Mensaje colectivo a los

partidos

Madrid 20

En los círculos políticos sigue comentándose la salida del marqués de Estella del Gobierno.

También se comenta mucho un

mensaje colectivo dirigido a una

alta personalidad. (1)

Unánimemente se considera que

(1) Suponemos que este sea un

mensaje de la Junta de Defensa a

los militares.

el país atraviesa por momentos difíciles y graves.

También se comenta la coincidencia de las apreciaciones sobre la apertura de las Cortes urgentemente, de García Prieto, Romano-nes y Alba.

Añadió que el parlamento no debe permanecer cerrado, pues se está infringiendo el artículo 88 de la Constitución que dice que las sesiones con esta fecha tienen que dedicarse a la aprobación del presupuesto del año siguiente.

También se comenta mucho en los círculos políticos el siguiente telegrama que se dice recibió Dato en su fiesta onomástica.

«La mejor flor que puedo enviar te en este día es el reconocimiento de esta casa. Al reiterarte mi confianza te aliento para seguir trabajando por la prosperidad de la Nación.»

NO han vuelto

Los periodistas preguntaron al Ministro de Estado si es cierto que los tripulantes del submarino alemán fugado de Cádiz volvieron a esta ciudad como «El Imparcial» ha dicho.

El Ministro contestó:

— «El Imparcial» sabe más que yo de este asunto.

Viviendo del engaño

Madrid 20

Los periodistas preguntaron a Dato si el general Marina al entrar en el Gobierno trae alguna representación especial cerca del Gobierno.

Dato contestó que Marina tendrá la misma representación que tienen todos los ministros y dado su carácter militar se ocupará de los problemas que hay planteados.

SECCIÓN MINERA

Registros

Don Laudelino Moreno García presentó ayer las siguientes solicitudes de registros.

Diez y seis pertenencias de mineral de hierro con el título de «El Mochuelo», número 33093, en término de Alboloduy, paraje que llaman de las Cabañas.

Veinte idem de idem con el nombre de «Algo» número 34094, en término de Fíñana, paraje denominado Barranco del Alame.

En término de Alsodux, veintiuna idem de mineral de hierro de la tercera sección, con el título de «El Cortijo» 34095, paraje conocido por el de la Limosna.

Veinticuatro idem de idem con el nombre de «Jairola» 34096 en término de Abrusena paraje de Los Llanetes y Jairela.

Reuniones

Don Laudelino Moreno García ha renunciado a la propiedad de los registros mineros denominados «Iza, Ibiza y Carranza» número 33966 del término de Alboloduy, «El Cortijo» 33978 de igual término y «El Raspajo» 34007 del de Fíñana.

Notas breves

Llegada de tropas

Las fuerzas del 12º montado de artillería llegaron a nuestra ciudad mañana probablemente a las cuatro de la tarde.

Pasaportes

En el Gobierno civil fueron expedidos ayer pasaportes a Mano Sanchez Gómez que va a Orión y Cayetano Calatrava Gil, Ramón Soler, García y Manuel Jesús Calatrava Soler que marchan a Saint Chémond (Francia) para asuntos de familia.

Accidentes del trabajo

En el Gobierno civil se recibieron ayer los partes de los accidentes del trabajo ocurridos a los obreros Manuel Crespo Arroyo y Manuel Rodriguez.

Dé Hacienda.

Pliegos de condiciones

La Delegación de Hacienda ha enviado para su inserción en el «Boletín Oficial» los pliegos de condiciones administrativas generales de los aprovechamientos de paseos, leñas, palmito, piedra, esparto y caza en los montes públicos de esta provincia, a cargo del Ministerio de Hacienda.

Lea Vd. El Pueblo.

GRANDES

Almacenes de San José

- DE -

JUAN MORATA

Calle de las Tiendas, número 15 y Azara, número 10

TEMPORADA DE INVIERNO

Se reciben diariamente las últimas novedades para la presente temporada. Grandioso surtido en chales de punto y de felpa con negros garantidos. Inmenso surtido en lanas para caballero y señora. Fantasías, terciopelo, paños para abrigos y franelas. Especialidad en lutos y géneros blancos de hilo y algodón. Últimos modelos en abrigos de señora y niño. La casa que más surtido presenta en confecciones y equipos para novia.

PRECIO FIJO.-VENTAS AL CONTADO

Se hacen expléndidos regalos a los compradores.

No dejéis de visitad estos Almacenes antes de efectuar vuestras compras, y consultar precios

Propague Vd. "El Pueblo"

Francisco Criado Sanchez

ARMERO
Casa fundada en 1873
Granada, 51



Más y efectos de caza de las marcas más acreditadas. Expendeduría de explosivos. Especialidad en cartuchos cargados en los talleres de la «Unión Española». Cartuchos vacíos. Pólvoras. Cápsulas de todos calibres y sistemas.

Aparatos ortopédicos. Exclusivo en el sin rival bráguero articulado de bola metálica, reforzado con movimiento de rotación que proporciona las comodidades más sencillas que pueden anticipar, por lo que es preferido.

BAZAR del LEON

Muebles de ebanistería, tapicería y madera curvada, cuadros y espejos, loza y cristal, baterías de cocina, objetos de fantasía, perfumería, etc., etc.

Tiendas, 6 Ubaldo Abad Rostrico, 2

Dr. Manuel Marín

Oculista del Hospital provincial. Especialista en enfermedades de los ojos de las Facultades de Medicina de París y Madrid.

Miembro de las Sociedades Oftalmológicas de París e Hispanoamericana. Consulta de 8 a 12 mañana y de 3 a 5 tarde.

Dotor Eduardo Pérez Llano

del Hospital provincial. Consulta especial de enfermedades venéreas y sifilíticas. Anemia, sangre, espuma, erma y demás productos patológicos. Tratamiento antirrábico completo.—Calle del Cid

Bar Frontera

Café. — Chocolate. — Helados. — Cerveza. — Príncipe, 44

Sulfato de cobre.

Carburo de calcio.

Precios económicos.
Droguería «Arco Iris»
señor del Pasaje Felipe.

Banco Español de Crédito

Capital 20.000.000 de pesetas.

AGENCIA EN ALMERIA

Caja de ahorro.

Las imposiciones en la Caja de Ahorro producen un interés de 3 por 100 acumulable en 30 de Junio y 31 de Diciembre. Pueden hacerse ingresos y retirar fondos en cualquier momento sin previo aviso.

Horas de Caja para las cuentas de ahorro: de 10 a 2 y media y de 4 a 6 todos los días laborables.